

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid 8 rs. Prov. 10 Estranj. y Ultr. 24  
LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN  
en la Administracion, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.

Entregando su importe en Madrid o envián-  
dolo en metálico, librará 6 sellos de correo  
a la administracion, calle del Rubio, núm. 23,  
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVI.—NUM. 1,673 DE LA NOCHE.

MADRID, JUEVES 19 DE FEBRERO DE 1863.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

## PRIMERA EDICION.

Una noche recibimos los siguientes DES-  
PACHOS TELEGRAFICOS:

**Berlin 17.**  
Bismark responde a una interpelacion hecha por los polacos, que la actual revolucion tiene por objeto restablecer el reino de Polonia en sus antiguos limites; que por eso afecta los intereses prusianos, y que el gobierno obrará enérgicamente donde la tranquilidad pública se vea amenazada.

Dice la «Gaceta nacional» que los insurgentes publican un boletín. En el primer número da un parte detallado del combate de Wengron. De él resulta que se retiraron en buen orden perdiendo 130 hombres y haciendo perder 450 a los rusos.

Un bando de los rusos amenaza con pena de muerte y destruccion de la finca a las personas y casas desde donde bagan fuego contra la tropa.

**Londres 17.**  
Segun el «Times» el tratado entre Rusia y Prusia prueba la importancia de la revolucion de Polonia, pues de otro modo nunca le hubiera firmado la orgullosa Rusia.

**Paris 17.**  
El periódico la «France» se queja de que los periódicos ingleses inserten continuamente noticias falsas respecto al ejército francés de Méjico que a causa de llegar por los Estados Unidos se sabe que son falsas.

El Pueblo dice que la insurreccion de Polonia es un movimiento nacional y que los polacos están decididos a vencer o morir.

Han sido nombrados comandantes militares de San Juan de Azúa, Neiva y Barahona, en la isla de Santo Domingo, el general de las reservas D. José Remozo, el coronel D. Tomás Bobadilla, y el capitán don Eulogio Rodríguez. De Remedios, en la isla de Cuba, el comandante D. Gabriel Garrido, y del tercer departamento de Puerto-Rico, el teniente coronel D. Pedro Gonzalez Surza.

La Esperanza explica anoche el sentido de su artículo del día anterior, diciendo, que lo que quiso significar no fué que las dimisiones de los marinos eran una confabulacion sino que se presentaban como una confabulacion.

Mañana darán principio en la iglesia colegio titulado de Leganes, continuando por las tardes todos los viernes de Cuaresma, volúmenes Misereres cantados por las señoras educandas del mismo establecimiento.

Aprovechándose de la ocasion algunos muchachos, han ejercido por las tardes en el Prado, durante el Carnaval, la lucrativa industria de corredores de sillas, proporcionándolas a quien se las encargaba por diez, doce cuartos y hasta dos reales cada una.

Dice La Esperanza que los vecinos de Chamberi y los que tienen allí propiedades, según alguno de ellos ha manifestado, desean vivamente que cuanto antes desaparezca de sus inmediaciones el polvorin, y que este establecimiento se sitúe a gran distancia de aquel barrio.

El día 2 de febrero se celebró en Constantinopla una gran fiesta con motivo del aniversario del nacimiento de S. M. el Sultán; que ha cumplido treinta y cuatro años.

El mismo día, S. M. imperial firmó el nombramiento de S. A. Ismail Baja de gobernador general de Egipto, título que los sultanes tienen costumbre de conferir a los soberanos de aquel país.

El Sultán ha hecho saber al virrey que deseaba verle en Constantinopla, y ha enviado la fragata de vapor de la marina otomana Medjidie, a Alejandria, para llevar a S. A. Ismail Baja a la capital del imperio Otomano. El Medjidie salió de Constantinopla el 5 de febrero. El Sultán debió hacer al virrey una recepcion magnífica.

Escriben de Paris que vuelve a hablarse en dicha capital del matrimonio de la princesa Ana Murat con el duque de Baden.

M. Darimon, uno de los cinco que componen la minoría democrática del cuerpo legislativo francés, ha dirigido al Senado una esposicion pidiendo a aquella Asambléa que anule como inconstitucional la comunicacion verbal hecha a los periódicos el 7 de febrero por el ministro del Interior, para que se abstuviesen de apreciar de cierta manera las sesiones de las Cámaras, y subsidiariamente a fin de que no subsista la menor duda que tenga a bien determinar, usando del derecho de iniciativa que le concede el decreto de 18 de diciembre de 1861, el sentido preciso del art. 42 de la Constitución, en lo que se refiere al derecho de la discusion.

En una carta que publica la Gazette du Midi leemos el siguiente párrafo:—«El nuevo arzobispo de Paris ha dirigido al Padre Santo una carta tan espresiva y tan esplicita en punto a sus sentimientos de adhesion y fidelidad a la Santa Sede y al Soberano Pontífice, que según se dice ha disipado las nubes que su designacion para aquella Silla habia levantado.»

Se nos asegura, dice El Eco del Ejército, que el Excmo. señor jefe de escuadra, don Baltasar Vallarino, no aceptará a causa de

su salud, el puesto de la junta consultiva de la armada, para el cual está nombrado.

Se ha concedido retiro al coronel de infantería D. Valiano Rodriguez Vera; a los segundos comandantes D. Jacinto Campano, D. José Cossío, y al capitán D. Gabriel Martioz, de infantería; al coronel D. José Gil de Bernabé, de artillería; al segundo comandante D. Francisco Velazquez, y al capitán D. José Sanchez Cifuentes, de estados mayores de plazas.

Se ha concedido la gran cruz de San Hermenegildo al mariscal de campo D. Carlos Bernaldo de Quirós; y la seña de la misma orden a D. Manuel Lecea, D. Francisco Lopez Lacambra, D. Pedro Paz, D. Juan Rojas, D. Casiano Rubio, D. Joaquina Mendoza y D. José Maldonado, de infantería; a D. Antonio Torrijos y D. Fermín Iriarte, de carabineros; a D. Julian Tejero y D. Juan Miciano, de ejército de Filipinas; a D. Miguel de la Fuente, de caballería, y a don Ramón Alvarez, de la Guardia civil.

En la espadaría del acreditado maestro Sr. Selgas, calle de Fuencarral, núm. 33, se ha construido con todo el lujo y primor posibles, una espada de reglamento, con que sus amigos de la Habana, han obsequiado al general Echevarria, que dejó tan grata memoria en aquella isla.

Ha llegado a esta corte, procedente de la Habana, con licencia por enfermo, el coronel Sr. Vidarte, diputado a Cortes y jefe de estado mayor de la expedicion que fué a Méjico al mando del general Sr. Gasset.

Por el ministerio de la Gobernacion se ha concedido la cruz de Epidemias, por los servicios prestados en Santiago de Cuba, al primer médico del cuerpo de sanidad militar, D. Francisco Bertran y Boldú.

Las últimas noticias de Polonia dicen que ha habido un combate sangriento entre rusos y polacos delante de Wutchozk. Los rusos, dueños de la ciudad, han cometido horribles excesos, dando muerte indistintamente a los insurrectos heridos y a los habitantes pacíficos. De Wutchozk no queda mas que una iglesia y una botica; y todo lo demás es un monton de ruinas. Han sido tambien incendiadas cinco aldeas de los alrededores.

Otra ciudad del gobierno de Lublin, Tumachow, ha tenido igual suerte. El general ruso ha autorizado el pillaje durante dos horas. El Czar del 10 cita los nombres de los principales habitantes degollados. Uno de ellos, el médico Leikowski ha sido quemado vivo con sus criados, en un monton de paja.

Segun dice la Gaceta de Breslau, las tropas rusas que se han refugiado en el territorio prusiano carecen de toda y parecen muy desmoralizadas. Manifiéstase cierta vacilacion en los Estados mayores rusos, y no cesan de fustigarse oficiales, cuyo crimen se reduce a sentir alguna simpatía hacia Polonia.

El tribunal de Casacion de Nápoles ha desestimado el recurso de monseñor Francoia y del penitenciario Chirello, condenado el primero a dos años de prision y 450 liras de multa, y el segundo a un año y 150 liras de multa por abuso de poderes eclesiásticos.

Segun el Nomada, parece que el procurador del rey trat. de activar las causas pendientes contra los eclesiásticos presos.

El hambre y la miseria llegan ya a su colmo en la desdichada Irlanda, habiendo llegado a tal estremo, que el ilustre arzobispo de Tuam, se ha visto obligado a escribir a lord Palmerston una carta, que concluye en estos términos: «Ningun esfuerzo de caridad individual ó electiva puede impedir ya la tendencia del país hacia su ruina, ó hacer frente a la crisis del hambre. No se encuentran ya mendigos de profesion, porque crecen preferible ganar el pan con el sudor de su frente en el seno de su familia, a recibir una limosna. Basta decir, que el año pasado hngió el gobierno no oír el grito de la amargura irlandesa, y hoy está probado, que ese grito fué el de la verdad, puesto que la miseria del año pasado, viene a acrecentar la masa de miserias que este año arrastra en pes de sí; de su acumulacion resulta tal conjunto de calamidades, que no hay recursos como no sean los del Reino Unido, todo entero, que pueda remediarlas.»

Recientemente se ha celebrado la última conferencia dada por el cardenal Wiseman, sobre los puntos de contacto que existen entre la ciencia y las bellas artes en el Instituto real de la Gran Bretaña. Presidía la sesion sir Henry Holland, médico de la reina, y el salon se hallaba lleno de concurrentes, en su mayor parte miembros del Instituto; tambien asistieron a este solemne acto, el duque de Northumberland y otros muchos personajes de la aristocracia, y hombres distinguidos por sus conocimientos científicos. El discurso del ilustre cardenal duró mas de dos horas, y fué frecuentemente interrumpido por los aplausos de aquel auditorio, verdaderamente escogido.

En el último despacho que ha dirigido el gobierno inglés a su representante en Grecia para renunciar al trono helénico en nombre del príncipe Alfredo, se lee el siguiente párrafo a propósito de la eleccion de este príncipe: «En este acto ve la reina una prueba de la conviccion de Grecia en favor de los re-

sultados de la educacion dada al príncipe Alfredo por su ilustre y llorado padre el príncipe consorte; pero S. M., en virtud de las obligaciones diplomáticas de la corona y otras poderosas consideraciones, no puede menos de declinar en su nombre y en el de su hijo tan insigne honra: S. M. y la real familia no dejarán, sin embargo, de felicitarle y encargarle en todo tiempo recordando el voto espontáneo del pueblo griego, tan honroso para los que han efectuado la corona, y tan satisfactoria para la reina y el príncipe Alfredo, a quien dicho ofrecimiento se ha dirigido.»

Anoche a última hora recibimos de la Agencia Havas el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

**Paris 18.**  
El «Nord» publica una carta de Veracruz en la que dice que los franceses han apresado dos buques cargados de armas para los mejicanos.

Después de Bolsa el tres francés se hizo a 70-05.

Fronteras de Polonia 17 (por la tarde.) Hay noticias contradictorias sobre la insurreccion.

Hoy publica la Gaceta la ley sancionada por S. M., llamando al servicio de las armas para el reemplazo del ejército y de la reserva 35,000 hombres del alistamiento y sorteo de 1863.

Por el ministerio de la Gobernacion se ha expedido con fecha 18 del act a una real orden dictando varias prevenciones para llevar a efecto la ley llamando 35,000 hombres al servicio de las armas. Con arreglo a dicha disposicion, las diputaciones provinciales repartirán el cupo de cada provincia entre los pueblos de la misma, y el sorteo de décimas tendrá lugar en los días desde el 2 al 10 de marzo próximo venidero. Las reclamaciones sobre nueva inclusion de mozos en el alistamiento podrán presentarse hasta el día 10 inclusive de abril inmediato. Los ayuntamientos harán en los días 13 y 14 de marzo las citaciones personales y per edictos. El acto del llamamiento y declaración de soldados tendrá lugar en todos los pueblos el domingo 22 de marzo próximo, y continuará sin interrupcion, mientras sea necesario, durante los 15 días siguientes. Las circunstancias que deben concurrir en los mozos para obtener escepcion del servicio se considerarán precisamente con relacion al día 22 de marzo inmediato. La talla minima será la misma del reemplazo anterior, a saber: de un metro y 560 mil metros. La entrega de los quintos en la caja de la provincia empezará el día 15 de abril próximo venidero, y terminará lo mas tarde el 30 del mismo mes.

La cantidad para redimir el servicio militar en este reemplazo será la de 8,000 reales, señalada en el art. 4.º de la ley de 29 de noviembre de 1859 sobre redencion y enganches.

El día 2 de marzo próximo se reunirán, convocadas por los gobernadores, las diputaciones provinciales en todo el reino, a fin de proceder a repartir el cupo respectivo entre los pueblos de cada provincia.

Per real decreto de 18 del corriente ha sido admitida la dimision que, fundada en el mal estado de su salud, ha presentado del cargo de capitán general del departamento de Cadiz el teniente general de la armada D. José María de Bustillo y Barreda, conde de Bustillo y senador del reino.

La España, que hasta ahora se habia mostrado reservada en el asunto de las dimisiones de Marina, se ocupa hoy de él, consignando que dicha cuestion se ha convertido en cuestion de partido, observándose respecto de ella la regla constante de que todas las oposiciones desde la democrática hasta la absolutista, se ponen al lado de los adversarios del gobierno, ó sea en el caso actual al lado de los dimitentes. Lo grave que encuentra nuestro colega en este hecho es el carácter de colectividad que presenta, dándole un colorido que pudiera afectar al principio de autoridad y de gobierno y embarazar en cierto modo la accion de los poderes públicos en la alta esfera de sus funciones.

El Constitucional tiene por imposible la anunciada reorganizacion del partido moderado, y dice que cualquiera que sea la formula de union que se proponga, no podrá ser indistintamente aceptada por todas las fracciones de dicho partido.

Anuncia el periódico La France haber salido recientemente del puerto de Cherburgo el bario de vapor Jean-Bart, conduciendo a su bordo el 7.º regimiento de infantería de linea y material para Méjico. El Jean-Bart es el último de los ocho buques de guerra designados para llevar tropas a Veracruz.

En una correspondencia de Cochinchina que publica La Patrie, se menciona la tentativa de insurreccion de los anamitas contra los europeos, y se indican pormenores que hemos puesto en conocimiento de nuestros lectores hace días.

Frustrados los deseos de los insurrectos, y después de los hechos de armas ocurridos, dirigió el almirante Bonnard a las tropas de aquel cuerpo expedicionario un orden del día en que recuerda a los soldados

los triunfos que han alcanzado sobre los insurrectos y en que dice que el coronel Pallanca, al frente de los españoles se ha prestado en estas circunstancias la eficaz cooperacion que en tanto apreciaba. Esta proclama produjo excelente efecto en la guarnicion de Saigon, y está firmada el 31 de diciembre de 1862.

Ha sido nombrado comandante del vapor Isabel la Católica el capitán de navio D. Antonio Duran y Lira.

El gobernador capitán general de Puerto-Rico participa con fecha 27 de enero que no ocurre novedad en el territorio de su mando, y que el estado sanitario continúa siendo satisfactorio.

La caja general de Depósitos recibió durante la primera semana de febrero en metálico 65 149,100 rs. 71 céntimos y en papel 21.301,527'40; devolvió por el primer concepto 59.047,327'03 y por el segundo reales vellón 29 085,000. Quedaban existentes en fin de dicha semana 1,607,665,459'39 en metálico y 1,647,015,301'87.

Los documentos de la Deuda pública amortizados en el mes de octubre de 1862 fueron 327,348, importantes 118 893,665 r. ales 20 céntimos.

Uno de los pueblos de Barcelona que mas se ha distinguido por su animacion y alegría durante el Carnaval, ha sido el de Reus. Las cabalgatas y el séquito del grotesco emperador Carnestolendas fué lujoso y variado. El gobernador civil de Tarragona y otras personas de la capital acudieron a aquella ciudad a presenciar las fiestas carnavalescas que han transcurrido allí el mas pequeño accidente turbase el orden y la espansion de aquellos vecinos.

En cambio de tanta animacion como hubo en Reus, en Murcia no se ha celebrado este año el famoso entierro de la sardina, cuya grotesca funcion se habia hecho célebre en toda la provincia. Así es que el carnaval ha pasado casi desapercibido.

Hay ya hemos recibido periódicos de la capital del reino lusitano. Los de Oporto que tenemos a la vista alcanzan al 14 del actual y sus noticias no ofrecen gran novedad.

Una correspondencia de Lisboa que publica el Diario mercantil, dice que el ministro de Marina Sr. Mendez Leal piensa enviar los buques de guerra actualmente armados a cruzar las aguas de las islas Azores. Esta division naval será mandada por el almirante Carvalho.

Hace pocos días se presentó en palacio una comision de la sociedad promotora de las bellas artes en Portugal a solicitar de la reina que se dignase ser protectora de dicha sociedad, distincion que aceptó la joven esposa del rey D. Luis, concediendo al mismo tiempo una señalada honra a los autores del pensamiento.

El lunes 2 de marzo próximo es el señalado para la inauguracion oficial del ferrocarril de Bilbao a Orduña, desde cuyo día recorrerán la via tres trenes de ida y tres de vuelta para viajeros, y otros para mercancías que llegarán a Miranda.

Ha salido del puerto de Bilbao para Montevideo la corbeta mercante Izarra, conduciendo a su bordo cien jóvenes vascongados, que como otros muchos, abandonan su patria alucinados por la soñada fortuna que creen han de encontrar allende los mares. Los diarios bilbaínes lamentan esta continua emigracion que roba brazos a la patria y deja llenas de dolor a muchas familias.

Ha sido declarado cesante el secretario del gobierno civil de Valladolid, Sr. Castilla.

El Sr. Aldecoa ha sido muy bien recibido en Granada, cuyo gobierno civil está a su cargo desde el domingo último.

En Valladolid ha estado muy animado el Carnaval, viéndose por las tardes muchas mascaradas y grandes comparsas recorriendo la poblacion, dando mayor animacion con sus bromas y sus chistes.

En Leon ha sido muy sentida la traslacion del gobernador civil de aquella provincia Sr. Mas. El Eco de aquella capital lamenta la marcha de aquella autoridad y enumera los beneficios que con su acertada administracion ha hecho a la provincia que ha gobernado por espacio de cinco años. Todas las corporaciones de Leon han levantado actas las mas lisonjeras y recomendables, en las que constan los grandes servicios del Sr. Alas y la gratitud que le debe Leon.

El parlamento belga se ocupa en discutir el presupuesto del ministerio del Interior, y en la última sesion ha tratado de los gastos necesarios para el fomento de la instruccion primaria. Esto último preocupa mucho, y con razon, los ánimos de los belgas.

El conde Adolfo de Haudetot, francés residente en el Havre, acaba de hacer un importante descubrimiento para lanzar cuerdas a los buques que naufraguen. El procedimiento consiste en sujetar el cabo a una balanza perfeccionada por el sistema del inventor, y las pruebas practicadas han tenido hasta el presente feliz resultado.

Hácese cargo Las Noveades de los rumores que dice han corrido por los círculos políticos de las gestiones del general Narvaez

para procurarse el apoyo de la minoría mo-  
derada del Congreso, habiendo celebrado  
segun se dice, algunas conferencias con va-  
rios de sus individuos; y con este motivo  
dice el periódico progresista que, aunque  
los individuos de la minoría moderada con-  
serven algun afecto hacia el hombre que fué  
su jefe, no es creíble que vuelvan a identi-  
ficarse con el que los sostuvo por algunos  
años en el poder, es verdad, pero cambian-  
do completamente la verdadera filosofia  
del antiguo partido moderado, y haciéndolo  
odioso a los hombres de ideas liberales.»

Dice La Discusion que si el motivo verda-  
dero de las dimisiones de Marina es político,  
«los generales y brigadieres dimitentes han  
procedido de una manera indigna al algar  
enfermedad y ocultar el verdadero motivo.»

De los estudiantes presos en Paris a con-  
secuencia de la manifestacion polaca, hay  
tres que serán sometidos al tribunal de po-  
licia correccional, por haber hecho resis-  
tencia a la fuerza pública. Los demás serán  
puestos en libertad. Dicese que los grupos  
eran de mas de mil.

Se dice que el gabinete de Londres ha re-  
suelto no invitar al duque de Sajonia Co-  
burgo Gotha al matrimonio del príncipe de  
Gales. El gabinete inglés está muy resentido  
de que el duque no haya aceptado la corona  
de Grecia.

Anúnciase en Paris que se ha invitado a  
la reina de Nápoles, que se encuentra en  
Alemania, a que pase por Paris cuando se  
dirija a Roma, en donde se le espera.

Una carta de Paris da la siguiente expli-  
cacion de las noticias que corrieron hace  
poco tiempo sobre enfermedad mental del  
Sultán. A su advenimiento al trono pareció  
que el Sultán manifestó ideas anti-europeas,  
completamente decididas. Y la mayor parte  
de los ministros y de los elevados persona-  
jes, altamente alarmados de esta política,  
que no podía conducir sino a una catástrofe,  
y después de haber agotado todos los medios  
de inducirle a otra apreciacion mas  
justa de la situacion, parece que hicieron  
cundir la noticia de la enfermedad mental.  
Si ahora no se habla ya de ello, es porque  
el Sultán ha comprendido la necesidad de  
seguir la política europea.

Escriben de Paris que el príncipe Napo-  
leon parece que propondrá para senadores a  
Mr. Sainte-Benoit y a Mr. Emilio Augier.  
Este último nombramiento, sobre todo, no  
sería del gusto del partido católico.

El Diario de Santauzer ha dejado de pu-  
blicarse, refundiéndose en un nuevo peri-  
dico que se titula Gaceta de Comercio.

La mascarada de los artistas de la com-  
pañia gimnástica ecuestre que trabaja en el  
circo de Mr. Ciniselli en Sevilla, recorrió las  
calles el lunes para salir por la puerta de  
Jerez deteniéndose delante del palacio de  
San Telmo. Los señores duques de  
Montpensier, acompañados de sus hijos, se  
presentaron en el balcón, donde permanecie-  
ron algun tiempo mientras tocó la música  
del Asilo. Parece que al ponerse en mar-  
cha por segunda vez la mascarada, hubieron  
de espantarse dos caballos arrojando al suelo  
a los artistas que los montaban: uno de  
estos era la hija del Sr. Ciniselli, que se las-  
timó una pierna, Enterados SS. AA. de este  
incidente desagradable, hicieron llamar a la  
joven Clotilde, y refiriéndose con mucho in-  
terés del daño que habia recibido.

Van a continuar las amenas tertulias liti-  
rarias en la casa del Sr. Bueno, en Sevilla,  
que se habian suspendido por no hallarse en  
aquella poblacion este apreciable literato.

Dice El Diario Español que el gobierno  
actual no tiene motivos para abandonar los  
principios de union liberal que sostiene; que  
las cuestiones de la marina y de la disolu-  
cion serán resueltas con arreglo a lo que  
dicte su patriotismo; y que por deros que  
sean los traques que en lo que de carrera  
política le falta se le han de presentar, los  
salvará con energia, y siempre con sujecion  
a las prácticas constitucionales y a la lega-  
lidad existente.

La noticia de que los últimos dimitentes  
de la mayoría se habian puesto de acuerdo con  
los antiguos disidentes, es tambien desmen-  
tida por El Diario Español, que la califica  
de absurda. Añade que está conforme con  
La Correspondencia en que semejante in-  
teligencia no ha existido ni puede existir,  
porque uno de los motivos por que los dis-  
identes se colocaron en cierta y determinada  
actitud con respecto al gobierno fué el tem-  
or de que pudiese prescindirse de la opi-  
nion de la mayoría en lo relativo a la en-  
mienda de los señores Alonso Martinez y  
Perez Zamora; y si no admitieron la menor  
transaccion sobre esa enmienda, cuando  
pudo hacerse de acuerdo con el gobierno y  
la mayoría, mal podrán entenderse con los  
que como base de toda inteligencia, exigen  
que se acepte su punto de vista en las leyes  
orgánicas.

Confirmando nuestras noticias, dice hoy  
un periódico que el señor duque de Sesto  
confirma firmemente resuelto a secundar la  
política de orden y bien entendida libertad  
que el duque de Tetran representa, y no ha-  
rá de consiguiente dimision de su destino.

Un periódico dice no sabemos con qué  
fundamento, que está resuelta la promocion  
del actual fiscal de la Audiencia de esta cor-

te, Sr. Gil Osorio, a regente de la misma; añadiendo que en este caso, el actual señor regente se dice que pasara a ocupar una plaza de mas importancia, y que ocuparia la del Sr. Gil Osorio el Sr. Cardenas, que desempeña igual cargo en la Audiencia de Sevilla.

La Iberia, partiendo de la hipótesis de que el general Narvaez sustituyese en el poder al duque de Tetuan, ataca duramente al primero y a los hombres del partido moderado que queriendo reorganizarse, buscan por tabla de salvacion al duque de Valencia.

Haciéndose cargo de cierta apreciacion de La Esperanza, dice La Iberia que si el partido progresista está en una situacion excepcional, no es como cree o afecta creer La Esperanza, porque le falte un sable.

El joven cubano, profesor de medicina y cirujia D. Eduardo Sastres y Juiz, publica en La Espana Médica un sentido y entusiasta artículo encaminado a ensalzar la memoria del doctor Drumen, que, como saben nuestros lectores, falleció hace poco tiempo. El Sr. Sastres, uno de los discípulos perfectos de aquel eminente profesor, deplora que la prensa no se haya ocupado mas estensamente de la dolerosa pérdida que ha sufrido la ciencia, y ofrece publicar, si consigue reunir los datos necesarios, un trabajo biográfico sobre la vida, escritos y discursos del doctor Drumen.

Segun nos escriben de Santiago, en aquella ciudad ha tenido lugar la noche del 13 y en casa de los Excmos. señores condes de San Juan, un suntuoso baile de trajes al cual asistió lo mas distinguido de las personas pertenecientes a la alta sociedad de la poblacion.

Los profesores del cuerpo facultativo de hospitalidad domiciliaria de Madrid han asistido durante el mes de enero último, a 1,781 enfermos; de estos 1,167 a domicilio y 614 en las casas de socorro, 99 partos y abortos. Los accidentes socorridos por los profesores de guardia permanente fueron 406. Ademas han tenido lugar 44 consultas para otros tantos enfermos.

Las últimas noticias de los Estados Unidos dicen que los federalistas han comenzado por tercera vez sus operaciones para abrir la navegacion del Mississippi, con las mismas probabilidades de éxito que en las anteriores tentativas. El general Banks, gobernador de Nueva Orleans, ha renunciado, sin embargo, a atacar el puerto Hudson, alegando que no tiene fuerzas suficientes para acometer esta arriesgada empresa, que su ejército está indisciplinado y desorganizado, y que el río no es navegable para las cañoneras.

Los confederados han completado entre tanto las fortificaciones de dicho puerto, y el general Johnston tiene concentrado un ejército de 150,000 hombres en el departamento del Occidente.

El nuevo corsario confederado Orto, empieza a emular las hazañas del Alabama y ha capturado, quemado o destruido cuatro buques mercantes del Norte en dos dias. La consternacion que este hecho ha producido en la marina mercante federal es grande, y muchos de sus buques con el cargamento a bordo y prontos a darse a la vela permanecian encerrados en los puertos aguardando una ocasion mas oportuna para hacerlo.

Los negros del estado de Massachusetts han sido autorizados por el ministro de la Guerra de Mr. Lincoln para guarnicionar sus puertos y servir como voluntarios.

El general Cauch manda el ala derecha del ejército del Potomac: el general Smith la izquierda, el general Mead el centro, y el general Sigel la reserva. McClellan gana en popularidad cada dia, a pesar de los repetidos desastres que acarreó al ejército, por aquello de que en la patria de los ciegos el que tiene un ojo es rey y la propuesta hecha en el Congreso para que se volviera a encargarse del mando en jefe ha sido recibida con aplausos.

El Sur dicen que no es favorablemente acogida en el Congreso de Richmond la politica de represalias del presidente Jefferson Davis.

En el senado de Washington ha ocurrido un hecho vergonzoso. El 27 del pasado el senador Saulsbury por el estado de Delaware, denunció violentamente la politica y el carácter del presidente Lincoln, llamándole también y calificándole con otros epítetos aun mas fuertes. Le mandó al orden por el presidente de la cámara, insistiendo, sin embargo, en su ofensivo lenguaje, por lo cual fué expulsado del senado durante el intermedio. Mr. Saulsbury sacó un revolver, se levantó y elacucando recien su oratorio de los oradores parte americanos, y amenazó con el al presidente y a los que intentaran arrojarlo del senado. Al dia siguiente se presentó una resolución para expulsarlo formalmente de este cuerpo; pero habiendo ategado que estaba borracho cuando cometió este exceso y dada una satisfaccion, no se tomó en consideracion, y Mr. Saulsbury continúa siendo senador por Delaware.

Dice un periódico de Orense: «Hemos sabido que los habitantes de los distritos municipales de la Puebla de Tribes, Manzanares y Rio se hallan justamente alarmados con una gabiella de ladrones que los anda recorriendo para ya de dos meses. Despues de haber robado las iglesias parroquiales de San Martin de Manzanares y Santa Maria de Cesures, en el distrito de Manzanares, y las de Piztas y Berdello, en el limitrofe de Quiroga, intentaron asaltar a las dos de la mañana del 30 de enero último la parroquia de San Juan de Rio, no pudiendo con seguirlo, gracias al celo del parroco y alcaide que habían dispuesto dos dias antes dejar un reten en la torre de la iglesia, desde donde hicieron fuego a los ladrones, huyendo estos desparavidos por la reunion del pueblo al toque de las campanas. Dos dias despues quisieron robar la casa de la señora de Dominguez en San Lorenzo de Tribes, no pudiendo verificarlo a causa de la alarma pro-

ducida por los gritos que pusieron en movimiento al pueblo. Dicese que llegan a doce los ladrones que componen dicha gabiella provistos convenientemente de armas y ganizas. Sabemos que el señor gobernador de esta provincia está interesadísimo en capturarlos y que al efecto ha adoptado varias disposiciones.»

Anuncia El Contemporáneo que un escritor a quien la voz general ha atribuido el artículo que apareció el lunes en La Epoca publicará hoy una carta desmintiendo aquel rumor.

Anuncia la Gaceta de Registradores que próximamente se hará en la secretaría del ministerio de Gracia y Justicia un pequeño arreglo de negociados mas que de personas, con motivo de pasar a ocupar su plaza en el Tribunal de las Ordenes el Sr. Gutierrez de los Rios.

Dicen de Nueva York con fecha 28 de enero: «Los diversos movimientos ejecutados por los federales durante la semana anterior con objeto de avanzar hacia el Sur y que tan completamente fracasaron, han dado por resultado definitivo el cambio general de jefes y la adopcion de otras medidas que hacen presumir la disolucion del ejército del Potomac, y por consiguiente la terminacion virtual de la campaña de Virginia.»

Desde hace muchos dias circulaban mil rumores contradictorios y aun se anunció una batalla en la que el general Hooker habia quedado gravemente herido; pero nada de cuanto se dijo resultó cierto, excepto que el ejército del Potomac habia procurado avanzar, viéndose al fin obligado a abandonar la empresa a consecuencia del mal estado de los caminos.»

Como prueba del desaliento que ha cundido ya en todos los antiguos Estados Unidos, y del deseo general que existe de que se acabe la guerra de cualquier modo que sea, citamos aqui las dos proposiciones que ya han sido hechas por algunos periódicos de Nueva York. Es la primera de ellas el reconocimiento del Sur, y la formacion de una república central que comprenderá los Estados del Norte, excepto los seis de Nueva Inglaterra, que jamás serán admitidos ni en la Union, caso de restablecerse, ni en la nueva república, caso de formarse.»

La otra proposicion es disolver de una vez la Union federal de modo que cada Estado forme una república independiente. Una vez hecho esto, se convocará una asamblea de delegados de todos los Estados, excepto siempre los de Nueva Inglaterra; se consultaran los intereses generales y las opiniones y deseos de cada Estado en particular, y si resultasen de acuerdo, se procederá entonces a formar una nueva federacion bajo nuevas bases mas estimables y con una nueva constitucion mas en armonia con las necesidades y progresos de la época actual.

Por el último vapor de Veracruz se han recibido en Marsella las siguientes noticias del ejército de Méjico, que alcanzan al 10 de enero.

La vanguardia habia salido de Jalapa el 16 de diciembre. El general Bazaine manda hasta su incorporacion con el cuartel general todas las tropas que speran en esta linea. Estas tropas se apoderaron de los dosgladeros y de las cumbres, y ocuparon a Perote el 19, despues de haber derrotado el dia 17 en Carros, de 700 a 800 milicianos emboscados, y el 18 en Cerro Leon, de 500 a 600 caballos y 200 ó 300 infantes. Estos mejicanos eran mandados por el general Aureliano Ribera y los coronates Quesada, Leon y Rodriguez. Desde su instalacion en Perote no han vuelto a ver al enemigo.

Dicese que quedan algunas partidas en las inmediaciones de nuestras avanzadas. La brigada mejicana de caballeria mandada por Roques, fuerte de 4,500 a 1,500 caballos, parece que se halla a algunas leguas, en el camino de Puebla. Toda esta gente, si espera a las tropas francesas, no las detendrá mucho tiempo, y se tiene la conviccion de que delante de Puebla habrá escaramuzas, pero no una batalla formal.

En cuanto a Puebla, se ignora lo que podrá ocurrir allí. Dicese que Juárez ha reunido en aquella poblacion considerable medios de resistencia. Parece que las fortificaciones de Guadalupe y de Loreto han sido mejoradas; los dos fuertes, unidos entre sí, y con la poblacion que tambien está fortificada, todo se ha puesto en estado de defensa; para la defensa de Puebla dicese que se han destinado 25,000 hombres y 200 piezas de artilleria, sin contar el cuerpo de Comonfort, que está especialmente encargado de defender el interior de la poblacion.

Del campamento de Perote, con fecha del 6, escriben que el 3.º de fusas, el 7.º batallon de cazadores y una seccion de artilleria de montaña, salen para Capilla con el objeto de aproximarse al campamento del 99. Las demas tropas seguirán esta direccion dentro de algunos dias. Antes de un mes veremos acontecimientos junto a Puebla, y probablemente dentro de Puebla.

La Armonia publica la siguiente carta dirigida por Garibaldi a uno de sus compañeros de Génova.

«CAPRERA 4 de febrero.—Mi querido Mestor: Es preciso ayudar a los polacos.—Consulta con los amigos y ved lo que puede hacerse.»

Tuyo siempre, GARIBALDI.

Segun dicen de Ciudad Real, el señor don Andrés Frias, rico propietario de Argamasilla de Alba, ha cedido gratuitamente todo el terreno de su pertenencia que haya de atravesar la carretera de tercer orden de dicha villa a la estacion del ferrocarril. Es de notar que el cañon tendrá próximamente dos leguas de estension, y la ocupan en su mayor parte tierras del Sr. Frias.

La compañía general española de seguros ha dispuesto el pago de 29 rs. por accion que se satisfará despues de la junta general de marzo, que se celebrará el dia de San José.

Parece que el Sr. Madoz, que es presidente de la comision del Congreso que ha de dictaminar sobre la reforma arancelaria, ha celebrado una conferencia detenida con algunos productores de araz en Valpola, que le han expuesto las razones que militan en favor de la proteccion de esta industria agricola. El Sr. Madoz, despues de haber cumplido la mision que como presidente y director de La Península, le llevó a Valencia y otros puntos, donde ha sido muy obsequiado, deberá regresar mañana a Madrid.

En prueba de las simpatias que supo ganarse el malogrado general Garcia durante su permanencia en esta capital, dice un diario de Barcelona del martes, dicese que fué numerosa la concurrencia que ayer visitó sus inanimados restos, espuestos en el salon de corte de su palacio. El cadáver vestido de gran gala, ostentaba en su pecho las insignias y condecoraciones alcanzadas en el campo del honor. A uno y otro lado del féretro habia dos granaderos vestidos de gala, y junto a ellos dos grupos con trofeos militares. A la testera del salon, que estaba completamente enlutado é iluminado por gran número de bugias, descollaba una gran linterna de Cristo crucificado, y a ambos lados de dicho aposento se habian colocado dos pequeños altares para la celebracion del santo sacrificio de la misa, en sufragio del alma de S. E. Junto a ellos, uno de los capellanes castrenses rezaba por turno las preeces que la Iglesia tiene para los difuntos. El público, compuesto de personas de todas clases y categorias, daba con religioso silencio la vuelta por el salon, rogando a Dios por el alma del difunto general. Ayer tarde en la catedral estaban haciendo los preparativos para el funeral, que como dijimos tendrá lugar en el dia de mañana a.

El ministro de Negocios extranjeros italiano, ha presentado a la Cámara de diputados el tratado de comercio entre Italia y Francia. El partido de oposicion aprovechará, segun se dice, esta discusion, para librar de una batalla definitiva al ministerio. Se añade que este se encuentra decidido a disolver el Parlamento. Las elecciones tendrán lugar inmediatamente despues de la votacion del empréstito y de los presupuestos.

Han sido aprobadas por S. M. las proposiciones que para la provision de los curatos vacantes en la diócesis de Sigüenza, ha elevado aquel prelado a S. M., siendo nombrados:

Para el curato de Sacacorbo, D. Luis Manzanares Casas; de Tordesillas, D. Pedro Parrilla; de Tordellejo, D. Marcelino Lopez Checa; de Selas, D. Quintin Navarro; de Galve, D. Luciano Uribe García; de Vellilla y su anejo Abenales, D. Bernardo Bartolomé; de Solanillos, D. Domingo Berdo; de Rello, D. José Pulice; de Congestrina y su anejo Alcerio, D. Félix la Riba; de Romanillos de Atienza, D. Mariano Montero; de Aguaviva, D. Pedro Gordo Sampadran; y de Bordace rex, D. Andrés Leal.

Segun informes recibidos por la Patrie, el tratado ruso-prusiano, solo se refiere a dos puntos: 1.º El de que puedan estar en peligro de caer en manos de los insurrectos los fondos de las aduanas, en cuyo caso los empleados encargados de su custodia padrán entregarlos a las autoridades prusianas mas próximas, y reciprocamente, 2.º El de que las tropas lleguen a las fronteras persiguiendo algunas bandas; en tal caso podrán continuar su marcha adelante hasta encontrar una fuerza de la otra nacion que sea suficiente para continuar la persecucion, en cuyo caso se retirarán enseguida al territorio de la nacion a que pertenecian.

El asunto de todas las conversaciones en Paris, al decir de los correspondientes de los periódicos ingleses, el imperturbable aplomo con que el ministro Mr. Billant no tuvo escrúpulo en afirmar en el Cuerpo legislativo que hasta ahora la expedicion de Méjico no habia costado mas que 1,300 hombres. Lo que mas ha indignado en esa falta de exactitud es que el ministro sabia que los periódicos no podian rectificar tan singular afirmacion, acabando de prohibirlos toda analisis y apreciacion de los discursos pronunciados en las Cámaras.

Un periódico inglés ha tenido la humerada de publicar una circular apócrifa que se suponía dirigida por el cardenal Antonelli a todos los nuncios de la corte romana en el extranjero, y en la cual se desmentian las afirmaciones de la diplomacia inglesa en el asunto de la oferta de hospitalidad al Papa. Algunos periódicos efímeros franceses han tomado por lo serio dicho documento, sin advertir lo ridiculo de su forma, y ahora es asunto esa candidez francesa de chistes jocosos en la imprenta de Londres.

BOLEA.—COTIZ. OFIC. DE NOV 19.

	De jun. 2,000.	De ago. 2,000.	De jul. 2,000.
Canal al cont.	51 55	52 00	52 00
Id. fin de mes.	00 00	00 00	00 00
Dif. al contad.	46 55	47 00	47 00
Id. fin de mes.	00 00	00 00	00 00
Id. fin próx.	00 00	00 00	00 00
Amort. de 1.º	00 00	00 00	00 00
de 2.º	18 00	18 00	18 00
Personal.	23 20	23 20	23 20
Carris. y socs.	101 75	101 75	101 75
De abril 4,000.	102 00	102 00	102 00
Id. de 2,000.	102 00	102 00	102 00

### TERCERA EDICION.

Hay por la mañana recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO con nuevas noticias de las que ha traído a Europa el correo que llegó ayer de la Habana.

Cádiz 19. Las noticias tenidas en la Habana de Veracruz a la salida del vapor correo son del 24 y poco ó nada adelantan a las traídas por el vapor francés de Saint-Nazaire.

Se han establecido en el territorio

ocupado por la expedicion francesa con- sejos de guerra para juzgar los crímenes contra los franceses. En Ojua han sido fusilados dos paisanos por delito de envenenamiento.

Los periódicos de la isla de Cuba anuncian varias presas hechas por buques americanos cerca de Cuba y aun que no dicen que hubiese hecho fuego sobre estos ningun buque de guerra español, los pasajeros que han llegado a Cádiz están contentes en que la fragata «Princesa de Asturias» ha hecho fuego contra un buque americano que violó nuestras aguas.

Todas las cartas de las Antillas vienen llenas de elogios hacia la administracion del general Dulce.

El capitán de fragata D. Juan Bautista Topete publica una carta sumamente energética, aunque breve, rechazando las apreciaciones contenidas en el artículo que bajo el epigrafe de Diminution, publicó el lunes La Epoca.

La primera edicion de El Contemporáneo de hoy ha sido recogida.

Mr. Bagier, empresario del Teatro Real sale para Paris el próximo domingo.

El secretario del Consejo de Estado señor Sunye pasará a ocupar la plaza de fiscal de Hacienda.

La Agencia Havas nos remite hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Cracovia (sin fecha.) El 18 ha tenido lugar un combate en Miesch; los insurrectos polacos tuvieron 300 muertos y 300 heridos.

Berlin 18. En las Cámaras prusianas se ha negado el presidente del Consejo Mr. Bismark a dar explicaciones sobre el tratado ruso-prusiano.

Las fracciones liberales de la Cámara popular han propuesto que para guardar neutralidad se desarme todo cuerpo polaco que penetre en territorio prusiano.

No creemos que puede fijarse el dia en que aparecerá el decreto declarando terminado el ejercicio de las actuales Cortes. Para nosotros es indudable que no podrá demorarse su publicacion muchas dias.

Muchos de los diputados amigos del gobierno van saliendo de esta corte en direccion a sus distritos.

El Contemporáneo de hoy se dice autorizado por los señores Narvaez y Mon para negar lo dicho por La Epoca respecto a que el primero de dichos señores salió poco satisfecho de la conferencia que celebró con el segundo. Nuestras noticias están de acuerdo con las de El Contemporáneo. Los señores Narvaez y Mon celebraron una conferencia en extremo amistosa; pues así nos lo han asegurado amigos de uno y otro. Para los opositoristas es indudable que si el duque de Tetuan dejara los negocios públicos, Su Majestad conferiría el poder al duque de Valencia.

Hoy al medio dia recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Cádiz 19. Una carta de Nuevitas (Cuba) fecha 29 de enero anuncia que se ha perdido el vapor de guerra español «Neptuno» salvándose toda la tripulacion.

El general Bustillos no ha sido relevado de su cargo como los anteriores dimisionarios de marina, admitiéndose únicamente su dimision, porque siendo senador del reino, y considerándose como tal hombre político, el gobierno ha respetado los motivos que pueda tener para dimitir, una vez que no se halla conforme con la marcha del gabinete de que fué nombrado ministro de Marina.

El sábado tendrá fijamente lugar la primera representacion de la nueva ópera de Verdi La forza è il destino. Esta noche tendrá lugar el ensayo general con decoraciones y trajes.

Ayer se verificaron en Barcelona los funerales del capitán general señor Garcia con toda la pompa y solemnidad propias del alto cargo que desempeñaba.

Ayer no hubo lavasion alguna de anginas en Huelva.

Hoy ha sido nombrado secretario de la Direccion general de caballeria el brigadier señor Salas y Quiroga por haber asistido a mariscal de campo el jefe que desempeñaba a aquel destino.

Las noticias que recibimos de Polonia por el correo extranjero de hoy alcanzan al 16. El tratado ruso-prusiano no se pondrá en práctica sino en caso de que la insurreccion tome tal incremento que amenace la tranquilidad en la provincia de Posen. Prusia considera el movimiento polaco como un peligro que afecta tanto a ella como a Rusia, y esta ha sido la base del convenio.

Dicese que en compensacion del apoyo que presta Rusia a Prusia en la cuestion polaca, el gabinete de Berlin ha recibido seguridades del de San Petersburgo respecto a la cuestion oriental y a la dano-alemana.

Segun la France, la insurreccion polaca que en un principio se creyó podría ser fácilmente reprimida, ha adquirido proporcion estrordinarias.

La Gaceta de Silesia dice que los rusos arrojados al territorio prusiano por los sublevados continúan armados y dispuestos a entrar nuevamente en Polonia.

Los rusos que salieron de Mieschow para atacar a Ojeew, donde se encuentra gran parte de la juventud de la universidad de Cracovia, han vuelto a sus antiguos acantonamientos, sin librar mas que algunos combates de avanzadas.

Noticias de Lemberg, de origen priva-

do, dice que los sublevados han tomado a Tarnogrod. El cuerpo de cesacos estacionado en este punto ha tenido que batirse en retirada hacia Zamosc, des pues de perder treinta y cuatro hombres.

Krubieszow, evacuado por los rusos, ha sido ocupado por los polacos sin disparar un tiro.

Langiewicz está en Stupia. El cuerpo que manda está bien organizado.

Ha n fusilado en varios puntos a los prisioneros y a los habitantes de las poblaciones acusados de complicidad.

Cartas dirigidas al Czar de Cracovia dicen que en el momento en que el gran duque Constantino supo la prision de nuestros oficiales rusos, hecha por los insurrectos, y especialmente la de su ayudante de campo, preguntó a los soldados de su guardia quienes querian salir voluntariamente a perseguir y este mpar a los insurrectos rescatando los prisioneros. Treientos voluntarios se presentaron; pero en vez de acabar con los patriotas, han sido completamente derrotados, quedando la mayor parte de ellos en poder de sus enemigos.

Tanto a los oficiales prisioneros como a una dama rusa, que tambien ha sido detenida por los insurrectos, se les han cogido papeles importantes.

Una correspondencia de Varsovia dice que existe un gobierno nacional organizado clandestinamente, que publica decretos y levanta impuestos como un gobierno ordinario.

Todos los dias se fijan en las esquinas de las calles de Varsovia, a pesar de la vigilancia de los agentes de la policia rusa, disposiciones del gobierno nacional selladas con el sello que ha adoptado, cuyo emblema es el águila blanca y el caballero lituaniese.

En la imposibilidad de echar mano a los jefes del partido nacional, las autoridades rusas aparentan no hacer caso de semejantes hechos y manifestaciones, por mas que en el fondo estén sumamente inquietas por la direccion que va tomando el espíritu público y la influencia que los actos referidos ejercen en el pueblo.

El Dziennik Powszechny, periódico del gobierno, publica muchos boletines sobre los últimos encuentros ocurridos con los insurrectos, y es de notar que el citado diario de carácter oficial usa la palabra batalla hablando del combate de Wengrow habido entre los insurrectos y el cuerpo mandado por el coronel Papafana Sepolo. El valor desplegado por los polacos en este combate ha causado aquí una impresion estrordinaria.

Descanse a un los detalles del encuentro de Wonehock; únicamente se sabe que los insurrectos abandonaron aquella plaza despues de un combate encarnizado, en el que perdieron 60 hombres y dejaron 50 prisioneros.

El Czar ha aprobado la siguiente proposicion hecha por el arzobispo Telniski y apoyada por unanimidad por el consejo de Estado: 1.º Toda persona detenida deberá ser informada por escrito de los motivos de su detencion. 2.º En el término de tres dias deberá ser conducida ante el tribunal que adoptará las medidas ulteriores. 3.º Nadie podrá ser retenido en prision ó sufrir una restriccion de la libertad personal, sino en virtud de juicio del tribunal imperial, pronunciada públicamente y despues de la oportuna defensa.

El arzobispo Telniski pedía ademas que los condenados sufrieran la pena que les fuera impuesta en Polonia; pero el emperador ha juzgado esta disposicion prematura y correspondiente al Código penal, cuya revision está mandada. No hay necesidad de decir que la ejecucion de estas disposiciones se refiere a la época en que se levante el estado de sitio en Polonia.

Dicen de Viena con fecha 12: «Segun noticias recibidas de la Polonia rusa, el grueso de los insurrectos, compuesto de unos 6,000 hombres, se ha concentrado en Dombrowa (Polonia rusa) bajo las órdenes de Kurovski. Funden cañones y balas en la fundicion de aquella ciudad y se supone que algunas partidas tomarán la direccion de Czenstochau. Los insurrectos reciben constantemente refuerzos.»

Casi todas las ciudades que los rusos han tomado a los insurrectos han sido saqueadas cometiendo los cesacos en ellas muchas atrocidades. Este proceder aumenta la irritacion contra los rusos.

Cerca de Mskowo una banda de insurrectos de 60 hombres mandada por el único heredero de una de las casas mas ricas de Polonia M. Stenikeller fué rodeada por los rusos y habiéndose negado a rendirse todos los que la formaban, fueron muertos a escepcion de dos jóvenes de catorce años.

Anuncia de Podgagwia que los insurrectos han librado un segundo combate a las tropas rusas en Wengrow quedando dueños de la poblacion.

Los combates que han tenido lugar ya en las inmediaciones de esta ciudad han costado a los rusos 400 muertos.

Dicese que el emperador ha dirigido una carta al marqués Wielopolski, dándole gracias por la energia y la inteligencia desplegadas en la direccion del gobierno de Polonia.

Segun una carta de Paris, los emigrados polacos residentes en dicha capital empiezan a regresar a su pais: cada dia se marchan algunos. Quince profesores de la escuela polaca han ido a asociarse a sus compatriotas, lo cual ha hecho realmente difícil reemplazarlos. Tambien ha partido Mierowski; sin embargo, no es cierto todavía que haya salido precisamente para la Polonia.

El gobierno francés ha enviado a Varsovia un oficial de estado mayor con una comision especial. Dicese que está encargado de enterar al gobierno francés de la situacion militar de aquel pais, ó tal vez de los elementos con que cuenta la insurreccion, para que con mas conocimiento de causa pueda la Francia formular el programa político que ha de seguir.

Los 35,000 hombres con que, según la ley de 17 del actual, deben contribuir las provincias del reino en el reemplazo del presente año, se repartirán entre las 48 provincias, teniendo en cuenta que los mozos sorteados en noviembre de 1861 fueron 144,789.

El domingo 13 del presente se reunieron los directores y redactores de la prensa médica, en el local de Capellanes, con el objeto de discutir si convenía el que los profesores tomaran parte en las primeras elecciones que haya para diputados á Cortes. Se convino en que era necesario que los profesores despertasen de la apatía en que viven, y que era muy justo que todos trabajasen hasta donde alcanzasen sus fuerzas para dar realce á la clase y ver ocupados algunos escaños del Congreso con dignos diputados médicos, que á la par que velen por los intereses de la nación, se verifiquen también por sus hermanos médicos. Se acordó convocar otra reunión para procurar nombrar el comité electoral central médico, para apoyar á los candidatos profesionales.

Al ser conducida á la casa del socorro del quinto distrito, el domingo último, una anciana que había sido atropellada y recibido varias lesiones, pasaba, accidentalmente el cateático de la facultad Sr. Ulibarri por la calle de Jacometrezo, el cual se apresuró á ofrecer con la mayor amabilidad y caridad, y de una manera delicada, su inteligente cooperación, contribuyendo con el profesor de guardia á la curación de esta desgraciada. Dicho señor quedó muy satisfecho de la manera como se prestan los auxilios facultativos en las casas de socorro.

Pregunta un periódico si ha fracasado el proyecto de derribar y reconstruir la única casa de la Plaza Mayor que está fuera del plano, y nosotros podemos asegurar que no ha fracasado aunque se defiere mas de lo que el ayuntamiento desea. El expediente sigue en tramitación y es de esperar que termine pronto. Tampoco está dado al olvido el proyecto de reforma y ensanche del trayecto de la calle Mayor comprendido entre la calle de Bordadores y Platerías, pero por mucho que la corporación municipal se esfuerce en llevar á cabo sus buenos propósitos, no le es dado vencer con arreglo á su voluntad las dificultades que encuentra, ni le es dado prescindir de las formalidades legales á que tiene que ceñirse.

Como hablamos anunciado, hoy ha dado principio en la Sala extraordinaria de esta audiencia la vista en discordia de la causa de la calle de la Justa, ante los magistrados dirimentes Sres. Rios Rosas, presidente; Serrano, Leon y Moreno. Reunieron estos señores después que el relator señor Iruegas preguntó, según previene la ordenanza, á los señores de la Sala tercera si insistían en la discordia, y le manifestaron que sí. A las diez se dio principio por el mismo Sr. relator á la lectura del apuntamiento, ocupando sus respectivos puestos al fiscal de S. M. y los defensores de D. Ge-

rónimo Sres. Pacheco y Aparici. La concurrencia ha sido escasa. A las tres y media se terminó completamente la lectura y se suspendió el acto, que continuará mañana, empezando su discurso de acusación el Sr. Gil y O. orio. Ya va el periódico que se burlaba del pronóstico de LA CORRESPONDENCIA que este se ha cumplido, terminando la lectura en un solo día, hecho que nada tiene de extraño si se considera que solo se ha leído la parte relativa al procesado Gerner, que aunque por sí sola muy extensa, ha podido concluirse con solo apresurar un tanto la lectura y prorogar media hora el acto. Por consiguiente seguimos creyendo que entre mañana y pasado se dará fin á la vista, toda vez que el señor fiscal será mas breve que en la vista anterior, y los defensores piensan arreglar las proposiciones de sus discursos á las de la acusación.

El ayuntamiento de esta corte, según tenemos entendido, ha presentado á la aprobación del gobierno un nuevo reglamento para la casa matadero, y piensa uniformar los operarios y dependientes de dicho establecimiento.

Mañana no habrá funciones en los teatros, conforme á lo que previene el reglamento vigente.

Se ha concedido la pensión de caballero de la orden de San Hermenegildo, con 2,750 reales anuales, vacante por fallecimiento del brigadier Sr. Soanes, al segundo comandante retirado D. Andrés de la Puente.

El desgraciado que intentó suicidarse ayer mañana, pudo ser conducido al hospital, y creemos que no haya fallecido aun. Llámase Vicente Papeschi, es italiano, vive en la calle de la Madera, y el único motivo que parece ha alegado como causa de su desesperación, es el no haber podido dormir en diez y once noches, y que en la última concibió su desventurado propósito.

Esta mañana ha fallecido en la calle de Ministriles, repentinamente, una pobre viuda llamada María Rodríguez, dejando en la mayor miseria y en completo abandono, dos pobres criaturas de tierna edad.

Mañana será conducido á su última morada el cadáver de D. Ramon Calderon y Villarroel, individuo de la sociedad de veteranos nacionales.

El Contemporáneo dice que el duque de la Torre ha estado á punto de presentar su dimisión por no haber podido conseguir el ascenso á teniente general del mariscal de campo D. Manuel Gasset. Podemos asegurar que no es cierto.

Se ha presentado á la censura por la empresa del teatro del Príncipe un nuevo drama en tres actos titulado La Providencia.

El martes ocurrió en el cercano pueblo de San Fernando una ríña, de la cual resultó un vecino con varias heridas que le causaron otros dos convencidos. Los agresores parecen que se hallan ya á disposición del juz-

gado á que dicha población correspondo. También en las inmediaciones de Robledo de Chavela fué gravemente herido el mismo día ó el anterior un francés trabajador en el ferro-carril del Norte por otro individuo de sospechosos antecedentes que se halla ya en poder del señor juez de San Martin de Valdeiglesias, á cuya disposición le puso la Guardia civil del puesto de Robledo.

Se ha concedido autorización á D. José Hidalgo Tablada para que pueda celebrar mañana una gran reunión de labradores en las oficinas de la España agrícola, calle de la Bata.

El nuevo ministro de la Guerra en Turquía ha mandado que se suspenda la leva que precedentemente se había decidido para aumentar el ejército.

Noticias de Alejandria dicen que Ismail-bajá se prepara á partir para Constantinopla y al efecto arregla los asuntos mas urgentes. Créese que se embarcará para el 20 de febrero.

La jacinta del nuevo viray es escalante y todo indica que abraja el pensamiento de plantear en Egipto las mejores instituciones europeas.

Ha mandado estudiar un plan de reorganización del Consejo de Estado; ha reconstituido al consejo superior de instrucción pública; ha dado la presidencia á un francés, Keening Bey, persona muy estimada é instruida; ha nombrado director de la escuela de medicina del Cairo á otro francés, el doctor Burguere-Bey, y se va á dar un gran desarrollo á este establecimiento científico.

El viray ha decidido además que el ejército sea poco numeroso, pero compuesto de tropas escogidas, y que la escuela militar se establezca bajo el modelo de la escuela de Saint Cir.

También se va á crear un *Moniteur* egipcio escrito en lengua árabe, un boletín de las leyes y actos de las autoridades egipcias, un gran libro de la deuda pública, y la creación del estado civil en Egipto.

El viray, que muestra gran interés por el hijo de su antecesor, ha dispuesto que vaya á Francia en compañía de su preceptor para que allí adquiera una instrucción superior.

Se está ensayando en el teatro del Príncipe una comedia nueva en tres actos, original del Sr. Pina, titulada *A casa de divorcios*, cuya obra se ejecutará á beneficio del primer actor del género cómico Sr. Fernandez.

Noticias de Italia dicen que Garibaldi siente que su herida le tenga en Caprera, y solo espera su completa curación para ir á prestar á los polacos el apoyo de su influencia personal. Asegúrase además que en todas las cartas que dirige á sus amigos les exhorta á que tengan la vista fija en Polonia, y prepara manifiestos dirigidos á los insurrectos, exhortándoles á que tengan confianza. Por el pronto ha dirigido ya la siguiente carta á la emigración polaca:

«Hermanos de armas: me pedis una palabra y yo quisiera responderos con hechos. Vuestros habéis derramado vuestra sangre en los campos de batalla de la redención italiana; y es muy justo que la Italia se mueva por vuestra causa; yo espero que la hará la lucha á que la desesperación ha arrastrado á vuestro desgraciado país, debe sublevar la opinion de la Europa en favor de los oprimidos, vuestros conciudadanos. En esta tierra no faltan valientes y ellos os tenderán la mano.

¡Dios salve á Polonia!  
Vuestro, J. Garibaldi»

Si hemos de creer lo que dice una carta de Paris, Jecker, ese banquero suizo naturalizado en Francia, por sostener su crédito singular de 15 millones de duros sobre Méjico se halla en este momento en Paris, donde se ocupa en la redacción de una memoria para hacer valer sus reclamaciones, que serán sin duda poderosamente apoyadas cerca del gobierno francés.

Se ha encargado el vapor *Alerta* de transportar á la Península el batallón del regimiento de Galicia que guarnece á Melilla y que debe ser reemplazado por otro batallón del regimiento de Córdoba.

Ha sido nombrado segundo cabo de la capitania general de las islas Canarias y gobernador militar de la plaza de isla de Santa Cruz de Tenerife, el mariscal de campo D. Joaquin Ravenet; y el de igual clase D. Santiago Otero y Garcia ha sido destinado con los mismos cargos á Vallaolid.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido hoy 1,209 fanegas de trigo de 45 á 53 0/10 rs. fanega, quedando por vender sobre 768 fanegas; cebada de 24 1/4 á 26 3/4 reales, y algarroba á 38 rs.

Limpiando ayer una riuonada llena de basura que había en un portal de la calle de Mira el Sol, se encontraron los miembros destrozados de una criatura recién nacida que se conocía estaban allí estrados desde hace diez días. La autoridad entiende ya en este asunto.

Se ha dicho que ayer hubo grandes desórdenes en la pradera del Canal. No es cierto. El hecho mas grave fué el haber herido un individuo á un cuñado suyo en la tetilla izquierda y el haber amenazado otro con una navaja á varias personas so pretexto de que le empujaban. Los dos fueron presos y lo fueron asimismo otras tres personas, por robar un pannelo una, y por altercados las otras dos. Fueron presos además por escándalo á las altas horas de la noche otros dos individuos: uno en el parrador de Gilimon y otro en la calle de las Peñuelas.

Ha sido nombrado comandante general de la division de caballería del primer ejército y distrito, el mariscal de campo D. Mariano San Juan, conde de la Cámara.

Hoy no se ha celebrado Consejo de ministros. Mañana lo habrá presidido por S. M.

Se ha dicho hoy que entre algunos de los antiguos disidentes de la ma oría y los amigos del duque de Valencia, se habían entablado negociaciones para ponerse de acuerdo. Ignoramos la exactitud de esta noticia.

Anunciase para primeros de marzo la aparición del periódico proteccionista de que hemos hablado varias veces, y que decididamente se dirigirá el director de *La España* señor Selgas.

El Sr. Collar, jefe de seccion que era en el gobierno civil de Madrid, ha pasado de oficial cuarto al ministerio de la Gobernación.

Parece que ha sido nombrado visitador de presidios el Sr. Albuera.

Dícese que ya no pasa el Sr. Sagarninaga del ministerio de la Gobernación al de Fomento, y que han obtenido tanto este como lo señores Ferrari y Pifian, los ascensos de sala, por el que ha obtenido el Sr. Carballo.

Hoy se ha dicho por amigos del general Narvaez, que este no participa de la creencia de sus partidarios, de que en breve se hallará al frente de los negocios, y que su visita á Madrid nada tiene que ver con la política.

No es cierto lo que dice ayer *Las Novedades* de que ha habido dificultades para nombrar mariscales de campo á los brigadieres Caballero de Roda y Smith. No han sido nombrados, porque á pesar de los grandes servicios y sobrados méritos de aquellos dos dignos jefes, el ministro de la Guerra ha creído que en rigurosa justicia otros debían ocupar primeros las vacantes que era preciso llenar.

Par despacho telegráfico se sabe que el brigadier de Marina señor Acha, al llegar ayer á San Sebastian, tuvo la desgracia de caer enfermo.

Los fiscales del Tribunal Supremo de Guerra y Marina han formulado ya su dictámen sobre las dimisiones de los individuos de la junta consultiva de la Armada y de los directores del ministerio de Marina que han dimitado sus cargos. Dicese que tanto el fiscal militar como el togado censuran fuertemente la conducta de los dimitentes. El tribunal se ocupará hoy ó mañana de este asunto.

ANOC e recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris 19. El 2 por 100 interior á 49 3/4; el 3 exterior á 00 0/0; la diferida á 45 3/4 y la amortizable á 26 1/4. El 3 por 100 francés á 70-15; el 4 1/2 á 98 75. Londres 19. Las consolidadas inglesas quedaron de 92 7/8 á 93.

GABRIELA.

GABRIELA.

Mrs. ANCILOT.

L. RENOVATA DOZ YODUINA BOROIA PALMAREDA.

frente, las huellas del tiempo, impresas en su rostro y con ellos los recuerdos del pasado, la tristeza del presente, la poca esperanza del porvenir.

La marquesa de Fontenay Mareuil, á pesar de sus setenta años, parecia agitada por algun proyecto grave, porque repuso con vivacidad: «No hay ya mujeres, conde, es lo repito; la Francia declina, los jóvenes se pierden, y mi querido nieto...»

Aquí se detuvo, temiendo precisar una queja contra el objeto de su orgullo y su ternura.

Mr. de Rhinville no pudo contener una sonrisa, y añadió: «¿Por qué no?»

—Yo hubiera creído todo lo contrario.

La marquesa en este instante no estaba de humor de seguir una broma, y prosiguió con aire reflexivo:

—Hay, no os lo negaré, dancellas, esposas y madres: se casan con aquellos que son ricos, aunque se enamoren despues de todas las que son lindas. Los salones no existen; la conversacion ingeniosa ha desaparecido, y el buen gusto ha desaparecido con ella. Teneis un rey que hace y deshace ministros; una Cámara de diputados que hace y deshace leyes; otra de pares que no hacen ni deshacen nada. Por qué no organizais una para crear hombre amables, para enseñarles que el buen gusto es hijo siempre del buen talento, y las maneras distinguidas el fruto de una buena educacion? por qué no enseñarles esas infinitas leyes que no están en el código civil? ¡Ay amigo mio! en otro tiempo existia semejante poder: le constituian las mujeres: ellas enseñaban á los hombres á ser amables, útiles, guiándoles á

DIARIO DE MADRID

Bantos del día 20.—San Leon y San Eleuterio, obispos.—No se puede comer de carne.

Cultos.—Se gana la indulgencia plenaria de Cuarenta Horas en la iglesia del segundo monasterio de señoras Salas Reales (calle Ancha de San Bernardo), donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde el acto de la reserva.—A las diez habrá misa mayor y sermón que predicará en la capilla de Palacio el señor cura párroco de San Justo, y en San Sebastian D. José Pascual.—Por la tarde a las cuatro habrá ejercicios espirituales con manifiesto y sermón que predicará en la capilla de la V. O. T. de San Francisco D. Joaquín Corral, en Jesús Nazareno D. Pablo Forés, en la capilla de la calle de la Paloma D. Castor Compañía, en las Calatravas y Niñas de Leganés otros señores oradores: antes de reservar se cantará el salmo Miserere.—En las Trinitarias se practicarán por la tarde los ejercicios de instituto por la congregación de los Sagrados Corazones de Jesús y de María y dirá el sermón D. Hilario Guerrero.—Por la noche habrá también ejercicios con sermón y Miserere en las iglesias siguientes siendo oradores en el oratorio del Olivar D. Clemente Rofill, en la enfermería de la Orden Tercera de San Francisco D. Patricio Páramo, en el Caballero de Gracia D. Miguel Sánchez, en Santa Catalina de los Donados don Basilio Sánchez Grande, en San Pedro don Pedro Lumbreras, en San Millán D. Ambrosio de los Infantes, en Santo Tomás D. Clotario Cruz, en la bóveda de San Ginés, don José Sevina, en Italianos, D. Joaquín Corral, en San Ignacio D. Nemesio Lasagabaster, en San Plácido D. Felipe Vazquez y en San Martín otro señor orador.—En las parroquias al anochecer después del Rosario habrá explicación de doctrina cristiana por los señores curas párrocos.—Visita de la corte de María: Nuestra Señora de la Consolación en Santo Tomás ó la de Guadalupe en San Millán.

Orden de la plaza.—Servicio para el día 20.—Parada: San Fernando.—Jefe de la guardia exterior del real Palacio: Señor coronel primer comandante del mismo, D. Rafael Rubio y Lloret.—Jefe de día: Señor coronel teniente coronel de Barcelona, D. José García Velarde.—Visita de hospital: Sagunto.—Reconocimiento de provisiones: Llerena.—El general gobernador, Serrano del Castillo.

ANUNCIOS.

FABRICA DE PLANCHAS Y TUBOS continuos de plomo de Santa Maria de la Cabeza.

El almacén y despacho de esta fábrica, situado en la calle de Alcalá, núm. 27, frente al Café Suizo, se ha trasladado a la calle de San Miguel, núm. 15 de la casa núm. 3 de la calle del Clavel.—(14 18 22 26.)

Calzado.—CABALLERO DE GRACIA 11.—La Esperanza.—En este acreditado establecimiento que con tanta equidad el público halla constantemente abundantes surtidos en sus numerosas clases de calzado para ambos sexos, de todas clases y edades, acaban de recibirse nuevas remesas para la presente estación, a precios muy arreglados.—(2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20 y 22.)

CREDITO MUTUO.—ARROU Y COMPAÑIA.—Domicilio y dirección, Puerta del Sol, 14, bajo, Madrid.—Se hacen descuentos y se reciben imposiciones todos los días no feriados de nueve a cuatro.—Los descuentos a los socios de la compañía al 9 por 100 al año.—Interés para los impendentes, del 6 al 12 por 100.—(13, 15, 18, 20, 22, 25 y 27.)

INTERESANTE A LAS SEÑORAS.—Abrigos para señora, desde 100 rs.; mantones de abrigo, desde 19 rs.; de lana dulce, dibujos de gran novedad, desde 40 rs.; muselinas para colgadas de vara y terciada de ancho a 40 rs.; lienzo para sábanas de familia desde 3 1/2 y 4 rs. en adelante; mantelitas para familia, juegos de 6 cubiertos a 54 rs.; y de 12 a 90; 10,000 tiras bordadas, a 9 rs.; faldas bordadas para bautizo, a 84 rs.; pañuelos de batista para la mano, desde 24 rs. la docena en adelante; géneros para trajes de entretiempo, desde 6 rs. Postigo de San Martín, 22, próximo a la de Jacometrezo.

LA GARANTIA.—Compra de toda clase de ALHAJAS y préstamo sobre ellas hasta el 90 por 100 de su valor intrínseco, al interés de 12 por 100 anual, y por un año hasta dos.

250,000 REALES de garantía para casos de robo ó incendio en la Caja de depósitos. Se reciben pagos a cuenta, rebajando el interés sucesivo. También se va a domicilio avisando. En el prospecto se dan mayores explicaciones. Las horas de despacho son de nueve de la mañana a siete de la tarde, y los domingos de 9 a 3. Hay alhajas en venta. Calle de Carretas, núm. 37, cuarto tercero.—(31, 1.º, 5, 9, 12, 16, 19, 23 y 26.)

CHOCOLATE DE ZARAGOZA, Fabrica de Marraco. Depósito, Carretas, 14.

DEFENSA DE DON CLAUDIO FONTANELLAS, con la sentencia de vista de 31 de diciembre de 1862 y un apéndice a la Exposición de hechos, por D. José Indalecio Caso.

Un folleto en 4.º de 168 páginas de impresión compacta. Precios: 6 rs. en Madrid y 7 en provincias, acompañando al pedido su valor en sellos de franqueo. Se halla de venta en la librería de Durán, Carrera de San Gerónimo, núm. 3. En la misma librería se halla también de

venta el folleto anterior. Exposición de hechos, a 2 rs. en Madrid y 3 en provincias. El producto de ambos folletos se destina al socorro del procesado. El retrato en fotografía del procesado, a 5 rs.

LA BATALLA DE SAN QUINTIN. Len 1557, ilustrada con tres láminas y documentos justificativos, escrita por el coronel D. Federico Fernandez San Roman, comandante del cuerpo de estado mayor del ejército. Se vende a 20 rs. en Madrid, en la librería Moro, Puerta del Sol, y en el Escorial en la portería del monasterio.

ACADEMIA SIN COMPETENCIA. Para carreras especiales.—Historia de España, gramática castellana, dibujo, francés y matemáticas. Honorarios, dos duros por asignatura y seis por todas. Los profesores son doctores. Preciados, 53, principal.—2).

APOR ELLOS.—CIEN MIL CAJAS de madera barnizadas, con todos los objetos de escritorio: su precio en todas partes 16 rs.; se dan a 12 y se regala un par de gemelos finos, remitiéndose a provincias francas de porte, de 25 cajas en adelante, acompañando al pedido su importe por medio de representante ó letra de fácil cobro. Plazuela de Matute, núm. 11, almacén de papel de Carretero.—(17, 18, 19, 20, 21, 22, 23 y 24.)

ANIVERSARIO. DON RAFAEL GELABERT Y NOBE, falleció el día 21 de febrero de 1862.

Todas las misas que en el día 21 del corriente se celebren en la iglesia parroquial de S. Martín (Puerta-Cañal), se aplicarán por el descanso de su alma. La viuda, hijas y hermanos ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

SE CEDE UNA SALA CON ALCOBA, bien amueblada. Hay interior a precios ódicos. Barco, 25, 2.º

LAS FAMILIAS.—GRAN BAZAR de calzado La Fé, calle de Leon, números 29 y 31.—Con la notable baratura que es tan conocida en las muy variadas clases de calzado siempre existentes en dicho establecimiento, se han recibido para la estación de invierno nuevos surtidos a precios sumamente ventajosos.

DOÑA MARIA DE LA ASUNCION DE CANO Y YANGUAS, ha fallecido el día 18 del corriente. Don Narciso Gomez de la Quintana, viudo; los hermanos, sobrinos y demás parientes de la difunta, suplican a sus numerosos amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, calle de Fuencarral, núm. 49, al cementerio de la Sacramental de S. Luis y S. Ginés, el día 20, a las diez y media de la mañana, en lo que recibirán especial favor. No se reparten esquelas. Se suplica el coche.

EN LA CALLE DE ESPOZ Y MINA. Se cede una sala con dos alcobas y dos gabinetes, todo independiente. Darán razan en la plazuela del Ángel, número 4, segundo.

BANCO DE PROVISIÓN Y SEGURIDAD. Presidente: Excmo. señor marqués de la Mesa de Asta, Grande de España. Vice-presidente: D. Antonio Aparisi y Guijarro, diputado a Cortes y propietario. Secretario: D. José de Córdoba, propietario. Capital de garantía en bienes inmuebles y papel del Estado, 2.150,000 rs. Esta compañía es la ÚNICA en su clase, que escoge terminantemente de sus Estatutos, toda operación basada en el crédito personal; solo admite en sus operaciones garantía material ó positiva: se reciben imposiciones desde 10 rs. en adelante: liquidación mensual: interés abonado 0'75 por 100 al mes, ó sea 9'38 por 100 al año. Dirección general: Espoz y Mina, 18 (solar del teatro de la Cruz).

COLOCACION DE DINERO. AL INTERÉS FIJO DEL 15 POR 100 AL AÑO, GARANTIZADO CON UN MILLON de reales en MERCANCÍAS, pertenecientes a la empresa y a la vista del público todos los días. En el MARTILLO de Madrid, calle del Desengaño, núm. 10, desde al efecto se admiten imposiciones desde 20 rs. en adelante. Los intereses se liquidan y se pagan todos los fines de mes.—(15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 1.º)

VAPORES-CORREOS DE A. LOPEZ Y CA. LINEA PARA SANTA CRUZ, PUERTO-RICO, SAMANA Y LA HABANA. TRASATLANTICA. todos los días 15 y 30 de cada mes. Vapores grandes y de marcha sobresaliente; con elegantes y espaciosas cámaras y trato esmerado. Han hecho los siguientes tres viajes, los mas rápidos conocidos: CADIZ a LA HABANA empleando 30 horas en las escalas, en 17 días, 22 horas. HABANA a CADIZ en 5 días, 5 horas. HABANA a VIGO en 14 días, 6 horas. CADIZ a LA HABANA, 1.º clase, pfs. 165.—2.º clase, pfs. 110.—3.º clase, pfs. 50. SALIDAS DE ALICANTE. LINEA PARA BARCELONA Y MARSELLA los miércoles y domingos. DEL MEDITERRANEO. Para MALAGA y CÁDIZ los sábados. Billetes directos para BARCELONA, MARSELLA, MALAGA y CADIZ. De MADRID a BARCELONA, 1.º clase, rs. vn. 270.—2.º clase, rs. vn. 180.—3.º clase, reales vn. 110. FARMERIA DE BARCELONA.—Drogas barinas, rubia, lanas, plomos, etc., se conducen de domicilio a domicilio a mas de 500 pueblos a precios sumamente bajos. Para carga y pasajes, acudir en MADRID, despacho central de los ferro-carriles y D. Julian Moreno, Alcalá, 28 y 30. ALICANTE, Sres. A. Lopez y compañía, y Agencia de D. Gabriel Ravello. VALENCIA, D. Carlos Barrio. SANTANDER, Sres. Perez y García. JIJON, D. Aniceto Albargonzalez. MÁLAGA, D. Luis Duarte. Imprenta de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor responsable D. Hilarión de Zuluaga

su perfeccion. Si así sucediera, el duque Ives de Mauleon no se hubiera resuelto a separarse de su familia, y a lanzarse él, único vástago de dos casas ilustres, a un mundo que no era el nuestro, y allí... Se detuvo, lo que iba a pronunciar parecía no poder formular su labio. —Con que le que se dice es verdad? Lo que yo he oído... —Qué habeis oído? Qué se dice? hablad, yo debo saberlo todo; replicó la marquesa agitada. —Nada de particular, nada que pueda comprometer el honor de una familia, se apresuró a decir el conde. —Quiere saberlo todo, replicó imperiosamente la marquesa. —A pesar de la inquietud que se pintaba en el rostro de esta, el conde sonrió añadiendo: —Nada, locuras de muchachos que se cuentan riendo, y que luego todo el mundo olvida. Dicen que cuando nuestro nieto llegó a su mayor edad y tomó posesion de sus quince ó veinte mil libras de renta, único resto de la inmensa fortuna de sus abuelos, hallando esta suma poco en armonía con su rango y sus deseos, vendió todas sus propiedades, y haciendo cuatro partes de los cuatrocientos mil francos que reunió, se dispuso a gastarlas en cuatro años, cumpliendo con tal exactitud su palabra, que terminaron ayer los cuatro años y el último de los cuatrocientos mil francos. Un suspiro se escapó del pecho de la marquesa, con estas palabras: —Eso, sin embargo, no era ni la mitad de la fortuna que contaba Mr. de Fontenay en 1789 en la época de nuestro matrimonio, y a esto se añadia el gobierno de Bretaña y su cargo de primer escudero de madama. El conde hizo un gesto de pesar: estas palabras despertaban en ambos tristes recuerdos. La marquesa, pequeña, menuda y delicada, con su cutis suave y pálido, sus cabellos blancos perfectamente cuidados, su semblante negro con velo, su traje de seda, su mantelita con blondas, manifestaba en su aire noble la raza distinguida a que pertenecía; sus maneras eran sencillas, naturales. Las mujeres de cuna verdaderamente elevada, incurren pocas veces en la afectación; seguras del lugar que ocupan y de la consideración que se les debe, se presentan siempre con desembarazo, sin abrigar esas pequeñas inquietudes que coartan las buenas maneras. En las clases medias el deseo de colocarse en clase mas elevada, el temor de verse en clase mas inferior, la vanidad ofendida, provoca esas mil susceptibilidades que inocentes en su fondo son ridículas en su apariencia;

cia; por fortuna en todas las clases el buen talento y la inteligencia realiza el valor personal. Las revoluciones y todo cuanto se ha dicho y hecho en Europa durante cincuenta años no habrán modificado las ideas que la marquesa había adquirido en su infancia; apoyábase en dos sobre todo que eran dignos así su constante muletilla; la nobleza de su cuna y la influencia que las mujeres ejercían en la sociedad. Entronzar a toda costa estas dos divinidades derivadas, le parecía un deber sagrado; su situación la consideraba menos triste por las privaciones que le ocasionaba que por el descenso de rango que envolvía. Sus quejas no eran escuchadas y de aquí sus lamentaciones, respecto a lo poco que se concedía a la mujer. Si la exageración de sus ideas llegaba a veces hasta el ridículo, tenía en cambio una elevación de carácter que la hacia olvidarse de sí en provecho de los demás. Para una parte de la alta sociedad del faubourg Saint-Germain, de la cual formaban parte el conde y la marquesa, el estado actual de las cosas parecía demasiado extraño para ser duradero. El destino de algunas familias ha estado siempre tan unido al de la Francia, ya ofreciendo al rey su espada para combatir en un país extraño, ya cuando esto no fué necesario redeando el trono de adulación, de encanto y de elegancia; ya por fin formando el cortejo hasta el patíbulo de un rey mártir, que no pedían comprender que por mucho tiempo la Francia les tuviese separados de sí y como olvidados. Sin duda alguna de sus ideas dominantes agitaba a la marquesa cuando había olvidado sus setenta años y sus costumbres que la retenían en el lecho hasta bastante tarde, para estar aquella hora sufriendo los vaivenes de un carruaje, cosa que danaba no poco a su salud. Desde la víspera, en efecto, había estado inquieta rogando al conde que fuese exacto, recordándole cien veces que al día siguiente debía acompañarla a la calle de Postas. En efecto, al día siguiente, tan deseado por la marquesa, un elegante carruaje se detuvo ante un lujoso portalón de la calle de Santo Domingo, y un hombre de avanzada edad con ayuda de un criado bajó de un carruaje: era el conde de Rhinville, amigo de la marquesa de Fontenay. Era difícil a primera vista determinar su edad, y el observador mas hábil hubiera vacilado en afirmar si era un anciano protegido contra los ataques del tiempo ó un joven gastado por una vida licenciosa. No obstante, la incertidumbre hubiera cesado al verle subir la escalera cen paso in-

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA.

GABRIELA.

MAD. ANCELOT.

LA SEÑORITA DOÑA JOAQUINA GARCIA BALMASEDA.

MADRID.—1863. IMPRENTA Y OFICINAS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Calle del Rubio, número 23.